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Predmet: tiskovno poročilo o zasedanju Izvršnega odbora Sveta Slovenskih Organizacij

Na zasedanju izvršnega odbora Sveta Slovenskih Organizacij, ki je bilo 18. julija v Gorici jee 
predsednik dr. Drago Štoka izpostavil nekaj dejavnikov, ki so pomembni za našo narodno 
skupnost  v  Italiji.  V  začetku  je  bilo  podano  poročilo  glede  poteka  7.  vseslovenskega 
srečanja v Državnem zboru Republike Slovenije, ki je bilo množično obiskano. Primeren je 
bil  tudi  govor  pisatelja  Borisa  Pahorja,  ki  je  izpostavil  temeljno  vrednoto  slovenske 
samobitnosti, ki zadeva širši aspekt narodne identitete in ne zgolj jezikovno plat. Predsednik 
Štoka je pri tem še izpostavil dejstvo, da bi bilo, v prihodnje, to pobudo, potrebno izkoristiti 
za srečanje med Slovenci, ki živjo v zamejstvu in Slovenci po svetu.
Pomembno vlogo sta odigrala predsednika obeh krovnih organizacij, SSO-ja in SKGZ-ja, na 
zadnjem  obisku  v  Rimu.  Predsednika  Štoka  in  Pavšič  sta  se  srečala  s  poslancem 
Siegfridom Bruggerjem (SVP) in Robertom Nicom (neodvisni predstavnik v dolini Aosta), 
kjer  je  bila  izpostavljena  potreba  po  zagotovitvi  predstavnika  slovenske  manjšine  v 
italijanskem parlamentu. Sedaj je primeren trenutek, saj se pripravlja nov volilni zakon. V 
popoldanskem času je potekalo še srečanje s podtajnikoma Rosatom in Budinom, kjer je 
bila izpostavljena šolska problematika, predvsem potreba po odprtju nižje srednje šole v 
Špetru  in  pa  zagotovitvi  stolic  ter  ločitve  organikov.  Oba  predsednika  sta  še  podčrtala 
perečo  potrebo  po  zvišanju  finančnih  sredstev  za  slovensko  manjšino,  ki  jih  italijasnka 
država že petnajst let ni spremenila.
Izršni odbor SSO-ja je tudi z zadovoljstvom sprejel odobritev s strani 3. deželne komisije 
besedila deželnega zakona za Slovence v FJK. Ostaja seveda nedorečeno poglavje, ki se 
tiče jezikovnih narečiji  in  ki  v glavnem zadeva Rezijo.  Mnenje je,  da je  stvar  le preveč 
politično strumentalizirana in je bolj  izrabljena v namen, da se skuša zanikati  slovensko 
prisotnost v Reziji. Navsezadnje je ta dokazana preko številnih študij, mimo katerih politka 
ne more iti.  Po drugi  strani  je pomembno dejstvo,  da sta se župana iz Podbonesca in 
Sovodenj odločila, da podpreta zahtevo staršev po odprtju nižje srednje šole v Špetru. Žal 
je  tudi  tukaj  potrebno  zabeležiti  podtikovanje  proti  naravni  pravici  Slovencev  in  v  prid 
političnim interesom, ki dosegajo sam vrh deželnega šolskega sistema.
Pomembna pobuda bo v naslednjih mesecih vseslovenski slavistični kongres, ki bo potekal 
letos v Trstu in bo v organizaciji tržaškega slavističnega društva. Kongres bo imel rdečo niti 
»Živeti mejo« in bo v Trst privlekel najvišje predstavnike slovenske besede.
Med  razpravo  je  bilo  tudi  govora  o  načrtovanju  megazabavišča  v  bližini  Nove  Gorice. 
Ugotovljeno je bilo, da je podatkov v javnosti sicer precej malo. Po drugi strani pa se širijo 
skrbi,  tako  s  strani  ljudi,  kot   s  strani  javnih  upraviteljev,  da  je  kljub  pozitivnemu 
ekonomskemu aspektu, vprašljiv vpliv take strukture na teritorij, ki zahteva velike razlastitve 
zemljišč in lahko negativno vpliva na socialno tkivo, s porastom negativnih dejavnikov, kot 
so oderuštvo, prostitucija in mamila.
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